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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 3 GIUGNO 2020 CONVOCATA ORE 14,00

Ordine del Giorno: 
1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
2) Rendiconto anno 2019;
3) Varie ed eventuali.

Sono presenƟ  i  consiglieri:  Del Nero Daniele,  Spaƫni Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele,
Paita Marzia Gemma, Andreazzoli Giuseppina, Boƫci CrisƟano (in sosƟtuzione di Crudeli Roberta),
Vannucci Andrea. 
Sono intervenuƟ l’Assessore MaƩeo MarƟnelli e il Dirigente Massimiliano Germiniasi.
Presiede Daniele Del Nero.
Svolge le funzioni di Segretario Monica Moscatelli.

Apre la seduta il Presidente Del Nero che precisa che per il Rendiconto anno 2019 è già stato tuƩo
depositato  e  in  questa  sede  ci  sarà  l’illustrazione  del  documento  sia  da  parte  dell’Assessore
MarƟnelli  che  da  parte  del  Dirigente  Massimiliano  Germiniasi.  Passa  la  parola  all’Assessore
MarƟnelli.
L’Assessore  MarƟnelli  spiega come ogni  anno  ci  si  trovi  di  fronte  a  questo adempimento.  La
scadenza naturale è fissata al 30 aprile di ciascun anno ma per l’emergenza COVID-19 vi è stata
una  proroga.  Spiega  che  il  Rendiconto  rappresenta  il  sunto  dei  risultaƟ  in  termini  numerici
dell’anno  2019.  Precisa  che  il  Collegio  dei  Revisori  dei  ConƟ  ha  espresso  parere  favorevole
precisando però alcune raccomandazioni. Il bilancio si è chiuso con un equilibrio e il debito si è
notevolmente ridoƩo, circa Euro 5 milioni. La cassa al 31 dicembre presenta un saldo aƫvo di Euro
18 milioni e questo ci permeƩe di non dover ricorrere ad anƟcipazioni di cassa, purtroppo però
vista l’emergenza sanitaria bisognerà aƩendere gli effeƫ reali che la stessa genererà. I tre punƟ
appena illustraƟ del Rendiconto anno 2019 esauriscono gli effeƫ posiƟvi del Documento in quanto
ora invece verranno illustrate le criƟcità. Da un punto di vista generale le criƟcità trovano riscontro
negli accantonamenƟ, in parƟcolare quelli delle Società Partecipate. Proprio in merito a queste fa
riferimento  ad  una  sentenza  relaƟva  alla  ProgeƩo  Carrara  che  prevede  una  condanna  al
pagamento  di  circa  Euro  9,3  milioni.  Prosegue  evidenziando  Euro  360.000,00  per
l'accantonamento alla perdita di IMM. SoƩolinea i  contenzioni per il lapideo e il contenzioso con
la  Paradiso  spa.   Inoltre  soƩolinea  l’accantonamento  per  il  possibile  maggiore  aumento  del
contraƩo del Pubblico Impiego. Prosegue ricordando Euro 2,6 milioni per impegni concordatari del
CERMEC per un contenzioso con Unicredit.  SoƩolinea che in  merito al  CERMEC la  società  sta
predisponendo una revisione dell'impianto, si traƩa di un progeƩo interessante ma anche costoso
e soƩolinea come sia sempre aperta la quesƟone di Rete Ambiente. In merito a ciò precisa che il
Comune  di  Livorno  è  il  Comune  principale  per  Rete  Ambiente.  RiƟene  che  sia  un’operazione
scellerata ma la Regione ha dato queste indicazioni. 
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Rimarca  che quanto appena descriƩo  è  il  quadro  generale.  Precisa  che  si  aƩendono  i  daƟ  di
maggio per il Bilancio 2020.
Prende la parola il Presidente Del Nero che ringrazia l’Assessore MarƟnelli e chiede al Dirigente
Germiniasi se vuole intervenire.
Il  DoƩ.  Germiniasi  spiega  che  il  Rendiconto  è  una  foto  al  31  dicembre  che  ci  troviamo  ad
esaminare qualche mese dopo. Quest’anno, vista l’emergenza COVID, l’analisi è stata posƟcipata
ulteriormente pertanto sarà ancora più difficile legare il futuro con il passato. Infaƫ ad oggi la
struƩura dell’indebitamento è già cambiata a causa dell’emergenza sanitaria.
Prende la parola la Consigliera Andreazzoli e chiede come è risultato l’avanzo di amministrazione.
Ha  appreso  la  situazione  posiƟva  della  cassa  e  intende  sapere le  voci  che hanno  generato il
notevole incremento. 
Risponde il DoƩ. Germiniasi dicendo che il risultato di amministrazione è negaƟvo, è  in disavanzo.
Dopo gli accantonamenƟ  il  disavanzo da riaccertamento straordinario ripianato è stato di Euro
512.000. Per quanto riguarda le Ɵpologie di entrate l’incassato totale marmo è di circa Euro 23
milioni. Il totale incassato è di Euro 87 milioni. RispeƩo all’anno precedente vi è stata un riduzione
di Euro 2 milioni e mezzo.
La consigliera Andreazzoli chiede a quanto sia ammontato nell’anno 2019 il faƩurato marmo.
Il  DoƩ.  Germiniasi  risponde  che  l’accertato,  ossia  il  faƩurato,  ammonta  a  Euro  23.780,00.
SoƩolinea che nell'incassato 2019 c’è anche parte di ciò che si è generato nell’anno 2018.
Prende la parola il Consigliere Boƫci che chiede conferma se Euro 23 milioni, di cui si è parlato
poco fa, facciano riferimento alle entrate incassate.
Il  DoƩ.  Germiniasi  risponde  affermaƟvamente e  precisa  che  l’andamento  dell’anno  2020  sarà
peggiore. 
Il Consigliere Boƫci chiede se si conoscono già dei daƟ per quanto riguarda maggio dell’anno in
corso, perché sembra esserci una ripresa nel comparto lapideo.
L’Assessore  MarƟnelli  risponde  che  dovrebbe  esserci  stata  una  ripresa  ma il  mese di  maggio
quest’anno non sarà completo.
Riprende la parola il DoƩ. Germiniasi per illustrare ancora alcuni daƟ del Rendiconto anno 2019, in
parƟcolare soƩolinea che la spesa corrente più la quota capitale mutui è di circa Euro 70 milioni.
Inoltre dichiara che i tempi medi dei pagamenƟ  si sono ridoƫ  notevolmente. ConƟnua dicendo
che dal 2019 non ci sono più vincoli per il cosiddeƩo PaƩo di stabilità. L’accertato degli oneri di
urbanizzazione è basso. Il recupero dell’evasione ha avuto un andamento posiƟvo.
In merito  a quest’ulƟmo  punto interviene la  Consigliera  Andreazzoli  che chiede se il  recupero
all’evasione sia limitato ai soli tribuƟ.
Il DoƩ. Germniasi risponde affermaƟvamente. 
Prende la parola la Consigliera Andreazzoli dicendo che è stato deƩo che il marmo nel 2019 ha
incassato quasi Euro 24 milioni, pertanto vorrebbe sapere quanto è stato incassato nell’anno 2018.
Il DoƩ. Germiniasi risponde circa Euro 26 milioni.
La Consigliera Andreazzoli chiede ciò che ha generato l’incremento della cassa.
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Il DoƩ. Germiniasi risponde che ci è stato un incremento della cassa vincolata, per sapere le voci
singole che hanno generato l'incremento bisognerebbe osservare le singole voci ad una ad una.
Precisa che il saldo della rinegoziazione dei mutui è di circa Euro 1,3 milioni, uƟlizzato per spese
correnƟ.
Prende la parola la consigliera Andreazzoli e chiede quali sono i lavori che non sono staƟ realizzaƟ.
SoƩolinea che ha già inviato un’interrogazione scriƩa in merito agli intervenƟ per l'abbaƫmento
delle barriere architeƩoniche per l’anno 2018 ed ora ne predisporrà una ulteriore per l’anno 2019.
L'Assessore MarƟnelli chiede di rivolgere la suddeƩa interrogazione all’Assessore competente in
materia ossia l’Assessore Raggi.

Non vi sono ulteriori argomenƟ da discutere, pertanto la seduta termina alle ore 15,00
 
Il Segretario verbalizzante 
f.to Monica Moscatelli

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 
Daniele Del Nero

I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonchè dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile.
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